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Hoofdstuk 6: Afsluiting meetkunde
V-1
a.
AFDE is een parallellogram, dus 
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De straal van de cirkel is 24D = 62 +81.
b ADiscen middellijn van de gezochte cirkel, dan is het middelpunt N precies

het midden van AD.

v =Y 32+ 12+ 602) =6+ 12 en yy=
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Het middelpunt van ¢y is N(6 + 2,6+ 12).
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De vergrotingsfactor is 
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V-2
In elke gelijkbenige driehoek zijn de basishoeken gelijk aan elkaar. Als van twee gelijkbenige driehoeken de tophoeken gelijk zijn, dan zijn de basishoeken ook gelijk. De twee driehoeken zijn dan gelijkvormig (hh).
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a.
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De hellingshoek van l is 
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De hoek tussen l en m is 
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Het snijpunt is (0, -3) en ligt op de y-as.
b.
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1
groen: middelloodlijn op AB

rood: zwaartelijn uit hoekpunt C
geel: bissectrice van hoek A
2
a.
De afstanden AM en BM zijn gelijk

b.
M ligt op de middelloodlijn van BC, dus 
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c.
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 en 
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d.
Uit c volgt dat M ook op de middelloodlijn van AC ligt.
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a.
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De middelloodlijn van AB heeft rico 
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 en gaat door (4, 1): 
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De middelloodlijn van BC heeft rico 
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 en gaat door (0, 1): 
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De middelloodlijn van AC gaat verticaal en door (-1, 0): 
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 en ook de middelloodlijn van AC gaat door S.
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a.
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b.
Het snijpunt van de bissectrices AD en BE noemen we N.

Omdat N op de bissectrice van hoek A ligt geldt: 
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Omdat N op de bissectrice van hoek B ligt geldt: 
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Hieruit volgt dat 
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: N ligt dus ook op de bissectrice van hoek C.
c.
De bissectrices van een driehoek gaan ook door één punt: het middelpunt van de ingeschreven cirkel van driehoek ABC.
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a.
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De richtingsvector van lijn l is: 
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b.
De hoek tussen de vectoren 
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 is altijd kleiner dan 90o en de afstand altijd positief.
7
a.
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a.
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De bissectrices: 
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a.
ABCD en ABEC zijn parallellogrammen
b.
In een parallellogram zijn de overliggende zijden even lang.
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. Hieruit volgt dat 
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c.
omdat AB // DE staat de hoogtelijn uit C ook loodrecht op DE. Dus de hoogtelijn uit C is de middelloodlijn van DE.

d.
De drie hoogtelijnen van 
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 zijn de drie middelloodlijnen van 
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. De drie middelloodlijnen van een driehoek gaan door één punt (het middelpunt van de omgeschreven cirkel). Dus de drie hoogtelijnen gaan door één punt.
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AB: 
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middelloodlijn DE: (loodrecht op AB en door C): 
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middelloodlijn FD: (loodrecht op BC en door A): 
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Het snijpunt van de hoogtelijnen is 
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Het snijpunt: (2, 8)
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b.
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De raaklijnen: 
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OP: 
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raaklijn: 
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a.


b.
Het middelpunt ligt op de lijn door R loodrecht op l.
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M ligt op de x-as: 
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a.
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De snijpunten van de twee cirkels zijn: R1(-2, 2) en R2(2, 2).
b.
De lijn door de middelpunten (0, 0) en (0, 4) is 
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c.
De raaklijnen in R1 staan loodrecht op M1R1 resp. M2R1
de richtingscoëfficiënten van M1R1 resp. M2R1 zijn -1 en 1: hun product is -1, dus loodrecht. Ditzelfde geldt voor de raaklijnen in R2.
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a.
b.
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Het middelpunt van de cirkel is (4, -1) en straal 
[image: image132.wmf]22

(34)(61)50

-+--=




[image: image133.wmf]22

(4)(1)50

xy

-++=



Of: M ligt op de middelloodlijn van AB.


Richtingscoëfficiënt van AB is 
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 en het midden van AB is (0, 2)

Middelloodlijn van AB is: 
[image: image135.wmf]3

4

2

yx

=-+




[image: image136.wmf]3

4

1

4

1

4

23(2)11

22611

417

41

xx

xx

x

xeny

-×-+=

+-=

=

==-


[image: image437.png]<«

< < Boekenuitleg @ E-mail - ROnrust@cals. X | 8 Magister voor docenten &1 | +

O &

outlook.office.com

@ casmail

In e-mail

@Ma

A Favol

K

Boek en uitleg - Microsoft Edge.

modemewiskunde.online.noordhoff.nl

[a o O mept B et || B [ st 4 @156 s ol g

Uitwerkingen leerboek v H6 Afsluiting meetkunde v 157
Ten vergelijking is y=—2x+ .
De cobrdinaten van P(4,2) invullen geeft 2= =2+4+ b,
dus b=10
Een vergelijking van de raaklijnis y=-2x+ 10.

14a  Zie tekening.
b Gebruik de Raakiijnstelling.
Een raaklijn staat loodrecht op de straal naar het raakpunt.

3
Een normaalvector van lijn - 2x+3y =17 is (;) datis een
richtingsvector van de loodlijn in K.

2
Dus een vectorvoorstelling voor de Ioodlijn in Ris ") = (}) +] '
L3

bodB4nl ¥+ Houtense BC. Bod 8 [E] fietsroutes B E-mail- tramhoutent

1 /

Uit het middelpunt van cirkel ¢ ligt op de x-as volgt y=0,dus A=-1.

Danis x=4+(-1)-2
Het middelpunt van de cirkelis M(2, 0).

De straal van de cirkel is r= MR = \J’(-’i =22+ (3-0y=413.

Hieruit volgt de middelpuntsvergelijking van cis (x—2) +

15a cx2+ )2 —8p+8=0 geeft 8 —8y+8=0 ofwel

dus y=2 of

Onrust, Rob {:‘?)
e

© Ongedaan maken

© Beantwoorden | v

ome, Stockholm, Wenen

le Open Dag





17
a.

 
b.

[image: image137.wmf]1

2

(,)

Rpp




[image: image138.wmf]11

22

:2

22

MRyxb

bppp

=-+

=+×=



Het middelpunt van de cirkel is 
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a.
M1(-5, -1) en M2(15, 14)
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de afstand tussen beide cirkels is 16
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: een cirkel met M(-2, -4) en straal 5.
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c: 
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Een lijn door (-2, 0) loodrecht op l: 
[image: image151.wmf]326
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Er zijn dus twee oplossingen. De lijn snijdt de cirkel: 
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gelijke afstanden tot de lijnen m en n: 
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En deze twee bissectrices snijden met de lijn: 
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a.
Het middelpunt is (0, 0):
c: 
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a.
De massa’s in A en B zijn even groot, dus D is het midden van A en B: (5, 
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de coördinaten van F zijn: (4, 1)

d.
Stel: 
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Punt B invullen geeft 
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de coördinaten van F zijn (4, 1)
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[image: image209.wmf]90

AZB

ab

Ð=+=

o

, dus 
[image: image210.wmf]AEBF

^


d.

[image: image211.wmf]90

AZB

Ð=

o



Z ligt op de cirkel met middellijn AB (Thales)

D is dus het middelpunt van deze cirkel en dus is 
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Het zwaartepunt van deze drie punten is P(5, 6):
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A(12, 8) en B(3, 8)
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a.
ABFK: (7, 3) en KEGD: (5, 6)

ALGD: (5, 4) en LBFE: (10, 3)
b.
ABFK: 40 en KEGD: 12


ALGD: 36 en LBFE: 16
c.
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a.
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a.
midden van OA
[image: image229.wmf]1
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 naar C en midden van OC(0, 3) naar A geeft snijpunt D.
midden van BC
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 en dit zijn alle punten op lijnstuk DE.
d.
midden van OA
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2

(4,0)

 naar B en midden van AB
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midden van BC
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 naar O en midden van OC(0, 3) naar B geeft snijpunt G.

e.
Het snijpunt van DE en FG is het zwaartepunt Z.
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a.


b.
Het zwaartepunt ligt op lijnstuk UV.
c.
Het zwaartepunt ligt op lijnstuk ST
d.
Het zwaartepunt is het snijpunt van UV en ST.
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a.
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a.
NC staat loodrecht op de raaklijn aan de cirkel in punt C. MC staat ook loodrecht op de raaklijn aan de cirkel in C. De stralen NC en MC vallen samen.
b.
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 is gelijkbenig met hoogtelijn MA.

A is dus het midden van BC.
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[image: image245.wmf]MAMB
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 dus M ligt op de middelloodlijn van AB.
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 en het midden van AB is (3, -1)
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a.

[image: image252.wmf](,)(,)

dPldPm

=




[image: image253.wmf]2222

|316||38|

1(3)3(1)

3163831638

222404480

122

xyxy

xyxyxyxy

xyxy

yxyx

-+--

=

+-+-

-+=--Ú-+=-++

--+=Ú-+=

=-+Ú=+


b.
A moet op de cirkel liggen met middelpunt op de bissectrice 
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a.
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Vierhoek EFGH heeft twee paar evenwijdige zijden, dus EFGH is een parallellogram.

c.
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, dus EF // AC // HG en 
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, dus BD // EH // FG.
d.
heb nog even geen idee hoe deze moet
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a.
raken aan beide assen: het middelpunt ligt op de bissectrices van de assen
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Vanwege het feit dat (4, 2) op de cirkel ligt, kan het middelpunt alleen maar in het eerste kwadrant liggen
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b.
de raaklijn aan c1: 
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de raaklijn aan c2: 
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a.
de cirkels snijden met 
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b.
Het middelpunt ligt precies tussen 
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a./b.


c.
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De hoek tussen de raaklijnen is dus 90°.
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De stralen staan dan in R(2, 2) loodrecht op elkaar.

b.

[image: image393.wmf]22

210160

xyxy

+--+=




[image: image394.wmf]22

22

211025100

(1)(5)10

xxyy

xy

-++-+-=

-+-=


middelpunt N(1, 5) en straal 
[image: image395.wmf]10



M ligt op de middelloodlijn van O(0, 0) en (2, 2): 
[image: image396.wmf]2

yx

=-+




[image: image397.wmf](,2)

Mpp

-+



ricoNR
[image: image398.wmf]3

1

3

-

==-

 dus ricoMR
[image: image399.wmf]2(2)

1

23

p

p

--+

-

==




[image: image400.wmf]1

2

32

42

pp

p

p

=-

=

=



Het middelpunt is 
[image: image401.wmf]11

22

(,1)

M

 en straal 
[image: image402.wmf]22

111

222

()(1)2

r

=+=

: 
[image: image403.wmf]22

111

222

()(1)2

xy

-+-=


T-5
het middelpunt ligt op de loodlijn van l in (1, 1): 
[image: image404.wmf]14

13

x

y

m

æöæöæö

=+

ç÷ç÷ç÷

-

èøèøèø
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De afstand van de lijn tot de cirkel is: 
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Het inproduct van de richtingsvectoren van de raaklijnen is 
[image: image414.wmf]31130

×-+×=

, dus de raaklijnen maken een hoek van 90° met elkaar.
T-8
a.

[image: image415.wmf]1

2

3

214

10101010

1

5

5

21054

4606

Z

æö

æöæöæöæö

=×+×+×+×=

ç÷

ç÷ç÷ç÷ç÷

-

èøèøèøèø

èø

ur


b.

[image: image416.wmf]3

21

6666

21054

46060

k

kkkk

x

Z

++++

æöæöæöæöæö

=×+×+×+×=

ç÷ç÷ç÷ç÷ç÷

-

èøèøèøèøèø

ur




[image: image417.wmf]8186

666

0

81860

k

kkk

k

+++

+-=

+--




[image: image418.wmf]1

3

626

4

k

k

=

=


c.

[image: image419.wmf]394

6

3

21

6666

266

6

21054

4606

k

k

k

kkkk

k

k

Z

+

+

++++

-

+

æö

æöæöæöæö

=×+×+×+×=

ç÷

ç÷ç÷ç÷ç÷

-

èøèøèøèø

èø

ur




[image: image420.wmf]22

394266

66

22

394266

66

2222

3943052669266

66666

222

2

(5)()2

(5)()4

()()()()4

8118676312364(3612)

333786130

kk

kk

kk

kk

kkkkk

kkkkk

CZ

kkkkkk

kk

+-

++

+-

++

++---

+++++

=-+<

-+<

-+=+<

-++-+<++

-+<



Voor 
[image: image421.wmf]37861968

66

1,96

k

-

=»

 en 
[image: image422.wmf]37861968

66

9,50

k

+

=»



Voor 
[image: image423.wmf]2,3,4,...,9

k

=

 is de afstand kleiner dan 2.

T-9
Stel N(x, y)


[image: image424.wmf]1

22

22

(,)6

(2)(0)6

4436

dNM

xy

xxy

=

++-=

+++=




[image: image425.wmf]2

22

22

(,)7

(3)(0)7

6949

dNM

xy

xxy

=

-+-=

-++=




[image: image426.wmf]4

5

324406

108

xx

x

x

-=+

=-

=-




[image: image427.wmf]22

4414

5525

126

2

55

324()34

26

y

y

=-×--=

==


T-10
a.
M1(0, 0), M2(-4, 5) en M3(4, 5)


Het middelpunt van de cirkel ligt op de y-as: M(0, p)
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